

# КОМІТЕТ ВЕРХОВНОЇ РАДИ УКРАЇНИ

## з питань фінансів, податкової та митної політики

вул. М. Грушевського, 5, м. Київ, 01008, [www.rada.gov.ua](http://www.rada.gov.ua)

проект

### РІШЕННЯ

про результати заслуховування 4 жовтня 2024 року керівництва Державної податкової служби України, Державної митної служби України та Бюро економічної безпеки України з питань стану роботи щодо детінізації ринку електроніки

23 січня 2025 року  
протокол № 191

Комітет Верховної Ради України з питань фінансів, податкової та митної політики (далі – Комітет) на своєму засіданні 4 жовтня 2024 року, проведеному в режимі відеоконференції, заслухали інформацію керівництва Державної податкової служби України (далі – ДПС), Державної митної служби України (далі – Держмитслужба), Бюро економічної безпеки України (далі – БЕБ) з питань стану роботи щодо детінізації ринку електроніки.

Незважаючи на зростання виторгів та сплати ПДВ галуззю торгівлі побутової техніки та електроніки у 2024 році порівняно з 2023 (сплата ПДВ за 9 місяців 2023 року до 9 місяців 2024 року зросла на 700 мільйонів гривень або 85 відсотків), частка «тіньового» ринку електроніки залишається високою.

За оцінками експертів втрати бюджету від функціонування «тіньового» ринку електроніки (ввезення на митну територію України без сплати ПДВ і ввізного мита та подальший продаж через мережу ФОПів за готівку або криптовалюту без відображення в обліку і відповідної сплати податків дорогих та малогабаритних товарів, таких як смартфони, ноутбуки, годинники, навушники, а також преміальної дрібної та великої побутової техніки) сягають десятків мільярдів гривень на рік.

Так, наприклад, за оприлюдненою в засобах масової інформації та соціальних мережах інформацією, стало відомо, що до початку офіційного продажу моделей смартфонів Apple iPhone 16, який був запланований на 27 вересня, окремими мережами магазинів (зокрема, Ябло, Yabluka та ТехноЇжак) було розпочато реалізацію гаджетів, які ймовірно були ввезені на територію України нелегально. Особливістю придбання такої нелегальної техніки зазначалось можливість оплати криптовалютою USDT з видачею видаткової накладної у гривнях та не видача фіскального чека.

До участі у засіданні були запрошені:

- представники державних органів:

ПІБ	Посада
Сокур Євгеній Ростиславович	в. о. заступника Голови ДПС
Адамчук Крістіна Сергіївна	директор Департаменту податкового аудиту ДПС
Перхун Сергій Олександрович	в. о. Директора БЕБ
Шуть Ігор Миколайович	заступник керівника управління – керівник відділу Головного підрозділу детективів БЕБ
Шевченко Павло Юрійович	керівник відділу Департаменту аналізу та управління ризиками БЕБ
Суворов Владислав Володимирович	заступник Голови Державної митної служби України
Падун Дмитро Петрович	директор Департаменту контролю та адміністрування митних платежів Держмитслужби
Лищенко Олексій Григорович	директор Департаменту митного аудиту та обліку осіб Держмитслужби
Калинович Олексій Олександрович	заступник директора Департаменту боротьби з контрабандою та порушеннями митних правил Держмитслужби
Бондарчук Євген Олегович	заступник директора Департаменту нетарифного регулювання Держмитслужби
Юхта Світлана Віталіївна	заступник директора департаменту – начальник управління аналізу та контролю митної вартості Департаменту контролю та адміністрування митних платежів Держмитслужби
Гаєвський Ігор Миколайович	перший заступник Голови Державної служби фінансового моніторингу України
Хилюк Віталій Павлович	директор Департаменту фінансових розслідувань Державної служби фінансового моніторингу України
Криволапов Володимир Михайлович	заступник начальника Департаменту кіберполіції Національної поліції України
Кондрико Сергій Віталійович	начальник 7-го управління (супроводження особливо важливих справ та міжнародних кібероперацій)



- представники торгівельних мереж електроніки:

ПІБ	Назва
Карпюк Андрій Вікторович, Тоцька Алла Олександрівна	СЕО, stylus.ua адвокат асоціації інтернет торгівців
Гатунок Артур Анатолійович	ТОВ "ІННОВАЦІЇ ХХІ СТОЛІТТЯ" тм yabloki.ua
Турковець Віталій Петрович, Кахнич Микола Миколайович	тм Ябло
Мельниченко Віталій Володимирович	директор ТОВ ПП «АСБІС-Україна»

Для проведення заслуховування Комітетом використано інформаційні матеріали, отримані у відповідь на лист Комітету (від 26.09.2024 № 04-32/10-2024/211024) від ДПС листом від 30.09.2024 № 662/2/99-00-07-03-02-02, БЕБ листом від 30.09.2024 № 11/2.3/10649-24, Держмитслужби листом від 01.10.2024 № 1/20-01-01/1/6777.

На засіданні Комітету 4 жовтня 2024 року обговорювалися питання як оцінки стану ринку електроніки, у тому числі розміру його «тіньової» частини, так і приклади роботи окремих компаній.

Окремо обговорювалися питання щодо:

- результатів відпрацювання випадків штучного заниження об'єкта оподаткування податком на додану вартість під час реалізації кінцевим споживачам побутової техніки та електроніки шляхом зменшення у фіскальних чеках ціни фактичної вартості реалізованої електроніки за рахунок включення до фіскальних чеків товарів, які звільнені від оподаткування ПДВ, зокрема електронних книжок;

- використання схем мінімізації оподаткування шляхом реалізації побутової техніки та електроніки кінцевому споживачу через підконтрольних фізичних осіб – підприємців;

- непроведення розрахунків через фіскальні реєстратори розрахункових операцій (невидача фіскального чека) та не ведення обліку товару за місцем його продажу у встановленому законодавством порядку;

- поширення продажу електроніки мережевими магазинами з використанням служб доставки без її наявності в місці продажу;

- відпрацювання контролюючими органами торгівельних мереж електроніки шляхом проведення хронометражу господарських операцій, контрольних закупівель, тощо;

- виявлення випадків нелегального ввезення електроніки на митну територію України та «сірого» імпорту;

- порушених БЕБ кримінальних проваджень щодо осіб, пов'язаних з мережею продажу електроніки, щодо ухилення від оподаткування; тощо.

**За результатами обговорень під час заслуховування на засіданні Комітету народні депутати-члени Комітету дійшли висновків про недостатній результат роботи правоохоронних органів у сфері боротьби з «тіньовим» ринком електроніки.**

За результатами заслуховування керівництва ДПС, ДМС, БЕБ, Комітет Верховної Ради України з питань фінансів, податкової та митної політики **вирішив рекомендувати:**

**1. БЕБ:** забезпечити відпрацювання та вжити у межах компетенції заходів реагування до суб'єктів господарювання, які здійснювали діяльність у сфері продажу техніки та електроніки (в тому числі торгової марки «Apple»), інформація про які була передана ДПС до БЕБ.

*Термін – постійно. Дата інформування до 01.04.2025 року. Далі щокварталу на 1 число протягом 2025 року.*

**2. ДПС, БЕБ:** забезпечити відпрацювання торговельних мереж електроніки, які здійснюють господарську діяльність з реалізації побутової техніки та електроніки кінцевому споживачу через підконтрольних фізичних осіб – підприємців, у тому числі вжити заходів стосовно виявлення, організації та проведення перевірок осіб, які здійснюють фінансові операції, що можуть бути пов'язані з легалізацією (відмиванням) доходів, одержаних злочинним шляхом.

*Термін – постійно. Дата інформування до 01.04.2025 року. Далі щокварталу на 1 число протягом 2025 року.*

### **3. ДПС:**

**3.1** розробити, схвалити та погодити сегментарний план відповідно до імplementованої в діяльність податкових органів системи управління податковими ризиками (CRM) на виконання Національної стратегії доходів до 2030 року, схваленої розпорядженням Кабінету Міністрів України від 27.12.2023 № 1218, та постанови Кабінету Міністрів України від 25.07.2024 № 854 щодо:

відпрацювання платників податків, які займаються оптовою, роздрібною торгівлею побутовими електротоварами на 2025 рік;

проведення фактичних перевірок органами державної податкової служби на 2025 рік;

*Термін до 15.02.2025 року. Дата інформування до 01.03.2025 року.*

**3.2** продовжити проведення фактичних перевірок суб'єктів господарювання, які здійснюють роздрібну торгівлю побутовими електротоварами, об'єктів точок продажу побутової техніки та електроніки, в тому числі з використанням інструменту проведення хронометражу щодо суб'єктів господарювання, які мають найвищі податкові ризики;

*Термін – постійно протягом року. Дата інформування до 01.04.2025 року. Далі щокварталу на 1 число протягом 2025 року.*

**3.3** здійснити заходи податкового контролю стосовно фізичних осіб – підприємців, які здійснюють діяльність у сфері продажу техніки та електроніки (в тому числі торгової марки «Apple») та дослідити питання можливості перебування таких платників на спрощеній системі оподаткування або умов використання першої-третьої груп єдиного податку.

*Термін – постійно протягом року. Дата інформування до 01.04.2025 року. Далі щокварталу на 1 число протягом 2025 року.*

Про результати виконання інформувати Комітет в строки визначені цим рішенням.

**Голова Комітету**

**Д. ГЕТМАНЦЕВ**